

## EGYEZSÉG

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság által hivatalból indított EBH/865/2011 számú ügyben az eljárás alá vont Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság és a közérdekű igényérvényesítőként eljáró, ügyféli jogosítványokat gyakorló Magyar Helsinki Bizottság egyezséget köt.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság fenti ügyszámon közigazgatási eljárást folytatott a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitánysággal szemben, mert a Szécsényi Rendőrkapitányság rendőreinek 2011. január 1. és 2011. szeptember 5. között Rimóc településen a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatban folytatott szabálysértési gyakorlata összehatását tekintve sérthette a helyi róma közösség tagjainak egyenlő bánásmódhoz való jogát. A hatóság által lefolytatott bizonyítási eljárásban megállapítást nyert, hogy az önmagukban jogszerű és szakszerű egyedi rendőri intézkedések összeadódó hatása etnikai aránytalanságok előidézéséhez vezethetett, ami ugyanakkor az egyedi rendőri intézkedések vizsgálata alapján a főkapitányság részéről - a helyszíni bírsággal sújtott személyek nemzetiségi hovatartozására vonatkozó adatok kezeléséhez szükséges törvényi felhatalmazás, és így az erre vonatkozó adatok ismeretének hiányában - nem volt feltárható és ez által észlelhető.

A fentiek jövőbeli elkerülése érdekében, azért, hogy a cigány nemzetiséghez tartozó személyek egyenlő bánásmódhoz való joga megfelelően érvényesüljön, a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság a következő lépéseket teszi meg:

1. Az Egyenlő Bánásmód Hatóság által - 2012. május 10-12 között a TÁMOP 5.5.5. program keretében Nógrád megyében - az egyenlő bánásmód érvényesítése és a társadalmi érzékenység fejlesztése érdekében szervezett tréningre a Szécsényi kistérségben közterületi szolgálatot teljesítő rendőri állományból legalább 5 főt delegál, továbbá a főkapitányság teljes területéről további legalább 15 főt delegál, akik részt vesznek a 3 napos képzésen.
  2. A főkapitányság-vezető jelen egyezség tartalmát annak az Egyenlő Bánásmód Hatóság általi jóváhagyását követő 15 napon belül a belső intranet rendszerén keresztül megismerteti a Nógrád megyei rendőri vezetőkkel, továbbá a Nógrád megyében szolgálatot teljesítő rendőri állomány számára is megismerhetővé teszi. Az eljárás alá vont vezetője ennek keretében a fentiekén kívül felhívja az állomány figyelmét az egyenlő bánásmód követelményének betartására, és az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény rendelkezéseinek készség szinten történő alkalmazására.
  3. A Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság két éven keresztül - külön felhívás nélkül - félévente, azaz összesen négy alkalommal az Egyenlő Bánásmód Hatóság rendelkezésre bocsátja a Szécsényi kistérség területén végrehajtott kerékpáros szabálysértések miatt kiszabott helyszíni bírságokról kiállított nyomtatványok másolatát, és mind a négy alkalommal rendelkezésre áll a hatóság által a nyomtatványok adatai alapján készített elemzés megtárgyalására, amelybe igény szerint a Magyar Helsinki Bizottság, mint egyezséget kötő fél bevonható.
- Az adatszolgáltatási időszak első periódusa 2012. január 1. - 2012. június 30. Az adatszolgáltatási időszakok folyamatosak. Tehát a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság 2012. június 30-áig, 2012. december 31-éig, 2013. június 30-áig és 2013. december 31-éig tartó időszakok vonatkozásában szolgálat adatot az adott időszak lezárulását követő 30 napon belül.
4. Az eljárás alá vont és a Nógrád Megyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2012. április 3-án megkötött együttműködési megállapodása alapján a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányságon belül működő megyei baleset-megelőzési bizottság

vállalja, hogy a kerékpárokhoz az előírt és szükséges eszközöket (csengő, első és hátsó világítás, láthatósági mellény) a rendelkezésére álló eszközparkból biztosítja az önkormányzat számára, valamint a nemzetiségi önkormányzat igénye szerint részt vesz a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos elméleti oktatásban.

Az egyezséget kötő Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság és a Magyar Helsinki Bizottság az ügy és annak részletei vonatkozásában korlátozás nélkül tehet nyilatkozatot vagy fordulhat a nyilvánossághoz az egyezség szellemében. Ennek keretében az eljárás alapját jelentő probléma a közvéleménnyel megismertethető, a Magyar Helsinki Bizottság által az eljárás során gyűjtött és elemzett adatok pedig – összesített, személyazonosításra alkalmatlan formában – nyilvánosságra hozhatók azzal, hogy kommunikációja során a Helsinki Bizottság jelzi: a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság terhére nem nyert megállapítást az egyenlő bánásmód követelményének megsértése, illetve a rendőrség a fenti lépések megtételét vállalta.

Budapest, 2012. április 16.



Dr. Mihály István  
ezredes megyei rendőrfőkapitány  
Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság





dr. Kádár András Kristóf  
társelnök

Magyar Helsinki Bizottság  
**Magyar Helsinki Bizottság**  
**Hungarian Helsinki Committee**  
1054 Bp., Bajcsy-Zs. út 36-38. I/12.  
Telefon/Fax: 321-4141  
Adószám: 19013983-1-41